
 

Genser nr 3 Heklet genser i viftemønster i tykt mohairgarn størrelse 38 

Denne genseren er heklet på et par dager. Et er brukt heklenål nr 6. Jeg synes at dette garnet er 

utrolig fint og jeg synes det vil vær fint til garn i en heklet vintergenser. Genseren har en 

overvidde på 90 cm og en lengde foran på 67 cm. 

Her er en kollasj av den ferdige genseren: 

 

 

 

 



Selve heklingen: 

Det er 10 vifter i dette mønsteret. Mønsteret går opp i 8 masker. 

Jeg startet med å hekle 81 luftmasker. (1 start + 4 halv vifte + 9 hele rapporter *8 + 4 halv 

vifte). 

Her har jeg tegnet mønsteret med staver, luftmasker og fastmasker: 

 

 

Rad 1: Startet med 3 luftmasker (1 stav), 1 luftmaske, 1 stav i den 5. luftmasken fra nålen, 1 

luftmaske. Hopp over 3 luftmasker og hekle 1 fastmaske. * Hopp over 3 luftmasker og hekle 

1 luftmaske, hekle ((1 stav, 1 luftmaske) 3 ganger) i neste luftmaske. Hopp over 3 luftmasker 

og hekle 1 fastmaske i neste luftmaske.  * Gjenta *-* 8 ganger. Avslutt med hopp over 3 

luftmasker hekle ((1 luftmaske, 1 stav) 2 ganger) i neste luftmaske.  

Rad 1 skal ha 9 hele vifter med ½ på hver side.  

 

 

 



Rad 2: * Hekle 3 luftmasker, Hopp over 1 luftmaske, 1 stav og 1 luftmaske og hekle 1 stav i 

fastmaske. Hekle 3 luftmasker, hopp over 1 luftmaske, 1 stav og 1 luftmaske og 1 fastmaske i 

neste stav. * Gjenta *-* 9 ganger. 

Rad 1 skal ha 10 hele vifter.  

 

 

Rad 3: * 1 luftmaske, (1 stav, 1 luftmaske) 3 ganger) i neste stav. 1 fastmaske i neste 

fastmaske * Gjenta *-* 9 ganger.  

 

 

Rad 1 skal ha 9 hele vifter med ½ på hver side.  

 

Rad 4: Hekle 5 luftmasker, Hopp over 1 luftmaske, 1 stav og 1 luftmaske og hekle 1 

fastmaske i neste stav. * Hekle 3 luftmasker, hopp over 1 luftmaske, 1 stav og 1 luftmaske og 

hekle 1 stav i neste fastmaske. Hekle 3 luftmasker, hopp over 1 luftmaske, 1 stav, 1 luftmaske 

og hekle 1 fastmaske i neste stav. * Gjenta *-* 8 ganger. Avslutt med å hekle 3 luftmasker, 

hopp over 1 luftmaske, 1 stav, 1 luftmaske og hekle 1 stav i den siste masken på raden.  



 

Rad 1 skal ha 10 hele vifter.  

 

Rad 5: Startet med 3 luftmasker (1 stav), 1 luftmaske, 1 stav i den første staven på raden. 

Hekle 1 luftmaske. Hopp over 3 luftmasker og hekle 1 fastmaske. * Hopp over 3 luftmasker 

og hekle 1 luftmaske, hekle ((1 stav, 1 luftmaske) 3 ganger) i neste stav. Hopp over 3 

luftmasker og hekle 1 fastmaske i neste fastmaske.  * Gjenta *-* 8 ganger. Avslutt med hopp 

over 3 luftmasker hekle ((1 luftmaske, 1 stav) 2 ganger) i neste luftmaske.  

 

 



 

Nå skal radene 2-5 gjentas til det er heklet 44 rader. Dette tilsvarer 22 vifter. Dette er 

forstykket.  

Bakstykke hekles på samme møte men her hekler jeg 48 rader. Dette tilsvarer 24 vifter. 

 

Ermer: 

Armene starter med 5 vifter i dette mønsteret. Det økes ut to ganger slik at det er 7 vifter 

øverst på armen. 

Jeg startet med å hekle 41 luftmasker. (1 start + 4 halv vifte + 4 hele rapporter *8 + 4 halv 

vifte). 

Rad 1: Startet med 3 luftmasker (1 stav), 1 luftmaske, 1 stav i den 5. luftmasken fra nålen, 1 

luftmaske. Hopp over 3 luftmasker og hekle 1 fastmaske. * Hopp over 3 luftmasker og hekle 

1 luftmaske, hekle ((1 stav, 1 luftmaske) 3 ganger) i neste luftmaske. Hopp over 3 luftmasker 

og hekle 1 fastmaske i neste luftmaske.  * Gjenta *-* 3 ganger. Avslutt med hopp over 3 

luftmasker hekle ((1 luftmaske, 1 stav) 2 ganger) i neste luftmaske.  

Rad 1 skal ha 4 hele vifter med ½ på hver side.  

 

 



 

 

Rad 2: * Hekle 3 luftmasker, Hopp over 1 luftmaske, 1 stav og 1 luftmaske og hekle 1 stav i 

fastmaske. Hekle 3 luftmasker, hopp over 1 luftmaske, 1 stav og 1 luftmaske og 1 fastmaske i 

neste stav. * Gjenta *-* 4 ganger. 

Rad 1 skal ha 10 hele vifter.  

 

 

Rad 3: * 1 luftmaske, (1 stav, 1 luftmaske) 3 ganger) i neste stav. 1 fastmaske i neste 

fastmaske * Gjenta *-* 4 ganger.  

 

Rad 3 skal inneholde 4 hele vifter. 

Rad 4: Hekle 5 luftmasker, Hopp over 1 luftmaske, 1 stav og 1 luftmaske og hekle 1 

fastmaske i neste stav. * Hekle 3 luftmasker, hopp over 1 luftmaske, 1 stav og 1 luftmaske og 

hekle 1 stav i neste fastmaske. Hekle 3 luftmasker, hopp over 1 luftmaske, 1 stav, 1 luftmaske 

og hekle 1 fastmaske i neste stav. * Gjenta *-* 4 ganger. Avslutt med å hekle 3 luftmasker, 

hopp over 1 luftmaske, 1 stav, 1 luftmaske og hekle 1 stav i den siste masken på raden.  

 

 

Rad 5: Startet med 3 luftmasker (1 stav), 1 luftmaske, 1 stav i den første staven på raden. 

Hekle 1 luftmaske. Hopp over 3 luftmasker og hekle 1 fastmaske. * Hopp over 3 luftmasker 

og hekle 1 luftmaske, hekle ((1 stav, 1 luftmaske) 3 ganger) i neste stav. Hopp over 3 



luftmasker og hekle 1 fastmaske i neste fastmaske.  * Gjenta *-* 4 ganger. Avslutt med hopp 

over 3 luftmasker hekle ((1 luftmaske, 1 stav) 2 ganger) i neste luftmaske.  

 

Gjenta radene 2-5 til det er heklet 26 rader. 

Det felles ut en halv vifte på i start og slutt ved rad 9 og 19.  

 

Her er et bilde som viser at det hekles en hel vifte i stedet for en halv vifte i starten av rad 9: 

 

Her er armen ferdig: 



 

Montering 

Bruk garnet til å sy sammen skuldrene med 3 vifter på hver side. Sy sammen for- og 

bakstykke. Sy også sammen armene. Pass på forsiden er lik på armer og for- og bakstykke. 

 

Fest trådene og genseren er ferdig.  


